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Slovo starostky
Vážení spoluobčané,

více jak polovina roku 2015 je za námi, a
proto je tu pro Vás další zpravodaj, který informuje
o dění v obci. Jsou před námi tradiční svatovavři-
necké hody, kdy do naší obce přijede spousta pří-
buzných a návštěv. Kolotoče svou hlasitou hudbou
naruší náš poklid, prostě bude tu rušněji, než je ob-
vyklé. K pouti neodmyslitelně patří také úklid naší
obce, kdy naši pracovníci odvedou kus práce nejen
před jejím konáním, ale také po jejím skončení. Dě-
kujeme všem, kteří se nejen před hody starají o
krásně upravené okolí svých domů tak, aby se hos-
tům v naší obci líbilo.

V tomto letním vydání zpravodaje jako vždy
přinášíme příspěvky našich organizací a spolků,
zprávy z obecního úřadu. Prostřednictvím článků si
můžete připomenout kulturní nebo sportovní zá-
žitky, které nám zpříjemňují všední dny. Díky lidem
v těchto sdruženích se v naší obci stále něco děje a
věřím, že tomu tak bude i nadále.

Připravili jsme alespoň rámcové zhodnocení
nejdůležitějších akcí a prací, které se uskutečnily ne-
bo se pracuje na jejich realizaci.

V minulém čísle zpravodaje jsem Vás infor-
movala o tom, že spousta plánovaných výdajových
položek je závislá na podaných žádostech o dotace a
tudíž ještě nebylo jisté, zda všechny plánované akce
budeme moci realizovat.

V současné době již přesně víme, kolik
peněz obdržíme mimo náš schválený rozpočet.
Mohu s potěšením konstatovat, že v letošním roce
jsme byli opravdu, co se týče získání dotací, úspěšní.

Z rozpočtu Jihomoravského kraje se nám podařilo
získat:

135 000,- Kč na akci „Mateřská škola Krásensko
– dokončení úprav prostor“ – díky této dotaci a
vyčleněných prostředků z obecního rozpočtu již v
budově mateřské školy probíhá oprava herny, kde do



Editorial
Půl prázdnin za námi nebo před
námi, záleží, jak kdo se na to dí-
vá. Horké počasí a málo deště si-
ce příliš radosti zemědělcům a
zahrádkářům nedělá, ale přeje
všemožným letním radovánkám
a snad jste zatím všichni strávili
léto, tak jak jste si představovali.
Po dlouhých letech také v Krá-
sensku můžeme trávit léto u vo-
dy, i když…. Nově
rekonstruovaný rybníček pod
Holým vrchem, který má sloužit
jako přírodní koupaliště, již něko-
lik z vás vyzkoušelo. Klidné
prostředí u lesa, v závětří, stín i
slunné místo, to vše vybízí ke
koupání. Kvalita vody se však po-
malu zhoršuje.
Proč? Jedním z důvodů je, že se
ještě plně nerozvinula samočistící
funkce rybníčku, zkrátka rostliny
ještě dostatečně nerozrostly, aby
zvládaly samy vodu čistit. Také
teplo, sucho a nízký přítok v po-
sledních týdnech snižuje množ-
ství kyslíku ve vodě a tím
zhoršuje kvalitu vody.
Vy, občané, jste se rozhodli, že
zde chcete přírodní koupaliště,
které, jak věřím, již příští rok bu-
de plně funkční a lákat ke kou-
pání. Proto zkusme se u rybníčku
chovat tak, aby okolí zůstalo i na-
dále čisté a své zvířecí kamarády
choďme raději koupat jinde.
Krásný zbytek léta!

Michael Král, šéfredaktor
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konce prázdnin bude vymalováno, bude zde zhotoveno nové obložení
třídy, dojde k výměně koberce, dokoupení některého nábytku, dále bude
zrekonstruována a vybavena novým zařízením kuchyně a bude opravena
zeď ve školní zahradě.

600 000,- Kč na opravu zakoupeného požárního automobilu – díky
této dotaci se zrenovuje a celkové opraví nově zakoupený požární vůz

200 000,- Kč na rekonstrukci požární zbrojnice – dojde k úpravě
vjezdu a výměně vrat v požární zbrojnici

30 000,- Kč na údržbu a čistotu cyklistické trasy, která prochází
naší obcí – tuto dotaci využijeme na pokrytí nákladů na sečení trávy ko-
lem cyklotrasy, která prochází naší obcí

20 000,- Kč na akci „Zázemí pro setkávání rodin v Krásensku“ –
bude vyměněn kotel v prostorách knihovny a mateřského centra Krasí-
nek

1 500 000,- Kč – na akci Rekonstrukce a přístavba Rychty – projek-
tová dokumentace – v červnu byla schválena a podepsána smlouva s
firmou INTAR, a.s. Brno, která vzešla na základě výběrového řízení a
která bude provádět celkovou projektovou dokumentaci na při-
pravovanou stavbu, tj. dokumentaci pro územní rozhodnutí, pro
stavební povolení, dokumentaci prováděcí a dokumentaci pro zadání
stavby. Cena celého tohoto díla je 1 083 555,- Kč. Vše by mělo být dle
smlouvy hotovo do 30. října 2015. Poté bude vydáno stavební povolení
a my společně s Lipkou budeme shánět dotace na celou realizaci.

Z rozpočtu Ministerstva pro místní rozvoj se nám podařilo získat:

249 000,- Kč na akci „Zázemí pro volnočasové aktivity dětí a mlá-
deže – hrajeme si, sportujeme, ale nezlobíme“- za tuto dotaci a vy-
členěných prostředků z obecního rozpočtu bude na hřišti za Rychtou
zbudováno dětské hřiště – houpačka, lezecká sestava, dále bude ve
spolupráci s futsalisty postavena dřevostavba s pergolou, která bude
sloužit jako zázemí pro sportovce a diváky a budou zde instalovány 4 sa-
dy na posezení.

Mimo dotační akce jsme v minulém týdnu dokončili opravu komunikace
k č. p. 112, v jarních měsících bylo do země uloženo vedení veřejného
osvětlení pro novou ulici v lokalitě“ Nad Vodovodem“ a do ulice „Na
Skale“ byl dotažen místní rozhlas.

Vážení občané,
přeji Vám příjemně prožité hody, všem přeji pohodový zbytek léta, pří-
jemně prožitou dovolenou a dětem krásný zbytek prázdnin

Hana Šíblová, starostka obce
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Vážení občané,
zastupitelstvo obce schválilo na svém zasedání dne 23. 6. 2015 novou Obecně závaznou vyhlášku o

stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů
a nakládání se stavebním odpadem na území obce Krásensko - viz. příloha. Na základě této vyhlášky je
přesně stanoveno, jak v naší obci nakládat s veškerým komunálním odpadem včetně nakládání se stavebním
odpadem. Současně naše obec uzavřela smlouvu s Městysem Jedovnice, na základě které mohou naši ob-
čané využívat taktéž služeb sběrného dvora v Jedovnicích. Služeb sběrného dvora jsou oprávněni využívat
občané, kteří se zaměstnanci sběrného dvora prokáží občanským průkazem. Uložení odpadu na tento
sběrný dvůr je zpoplatněno dle ceníku – viz. níže. Sběrný dvůr je otevřen v úterý od 10.00 do 17.00 hodin,
ve čtvrtek od 10.00 do 17.00 hodin a v sobotu od 9.00 do 14.00 hodin. Do sběrného dvora lze ukládat
papír, lepenku, dřevo, nábytek, sklo, kovy, plasty, textil, oděvy, objemný odpad a pneumatiky.

Současně s předstihem informujeme občany, že ve spolupráci s Mateřskou školou Krásensko bude v
měsíci září zorganizován sběr starého papíru. O této akci budete předem informování rozhlasem a
prostřednictvím webových stránek obce. Výtěžek z této sběrové akce půjde na potřeby naší mateřské školy.

Hana Šíblová, starostka

Noc s AndersenemKam v Krásensku s odpadem?

Ceník sběrného dvora Jedovnice pro občany Krásenska

odpad jednotka cena vč. DPH
za jednotku

jiné motorové, převodové a mazací oleje kg 0,00 Kč
papírové a lepenkové obaly kg 0,00 Kč
plastové obaly kg 1 ,00 Kč
dřevěné obaly kg 1 ,00 Kč
obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami znečištěné kg 10,00 Kč
absorpční činidla, fi l trační materiály (včetně olejových fi l trů j inak blíže neurčených) ,
čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami kg 10,00 Kč
pneumatiky ks 30,00 Kč
směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel , tašek a keramických výrobků kg 1 ,00 Kč
jiné izolační materiály, které jsou nebo obsahují nebezpečné látky kg 10,00 Kč
izolační materiály, neuvedené pod čílsly 170601 a 170603 kg 2,00 Kč
papír a lepenka kg 0,00 Kč
sklo kg 100,00 Kč
oděvy kg 2,00 Kč
texti lní materiály kg 2,00 Kč
rozpouštědla kg 20,00 Kč
kysel iny kg 20,00 Kč
zásady kg 20,00 Kč
fotochemikál ie kg 20,00 Kč
pesticidy kg 20,00 Kč
(č. 200121 ) zářivky a jiny odpad obsahující rtuť kg 10,00 Kč
(č. 200123) vyřazená zařízení obsahující chlorofluorouhlovodíky kg 0,00 Kč
olej a tuk neuvedený pod číslem 200125 kg 0,00 Kč
barvy, tiskařské barvy, lepidal a pryskyřice obsahující nebezpečné látky kg 10,00 Kč
detergenty kg 20,00 Kč
jiná nepoužitelná léčiva neuvedená pod číslem 200131 kg 20,00 Kč
baterie a akumulátory a netříděné baterie a akumulátory kg 0,00 Kč
vyřazené elektrické a elektronické zařízení neuvedené pod č. 200121 , 200123 kg 0,00 Kč
dřevo obsahující nebezpečné látky kg 10,00 Kč
dřevo neobsahující nebezpečné látky kg 1 ,00 Kč
plasty kg 2,00 Kč
kovy kg 0,00 Kč
biologicky rozložitelný odpad kg 0,50 Kč
směsný komunální odpad kg 2,00 Kč
objemný odpad kg 2,00 Kč
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Výměna průkazů pro osoby se zdravotním postižením ‐
TP, ZTP, ZTP/P

Dne 1. 1. 2015 vstoupila v účinnost nová právní úprava, která zavádí automatický přechod nároku z
průkazů mimořádných výhod na průkaz osoby se zdravotním postižením (průkaz OZP). Úřad práce ČR už
nebude sám zahajovat správní řízení z moci úřední, jako tomu bylo doposud, a nebude sledovat, kdy skončí
platnost průkazu u jednotlivých klientů. To znamená, že každý držitel průkazu TP, ZTP nebo ZTP/P si
bude muset sám hlídat dobu platnosti průkazu a včas požádat o její prodloužení. Je to stejný model
jako u občanského nebo řidičského průkazu.

Lidé by si proto měli už sami zajistit výměnu dosavadních průkazů za nové plastové kartičky
podobné řidičskému nebo občanskému průkazu, a to do 31.12.2015. Na základě vydání průkazu OZP
vzniká jeho majiteli mimo jiné nárok na vyhrazené místo k sezení ve veřejných dopravních prostředcích pro
pravidelnou hromadnou dopravu osob, přednost při osobním projednávání jeho záležitosti na úřadech, bez-
platnou dopravu pravidelnými spoji místní veřejné hromadné dopravy osob (tramvajemi, trolejbusy, autobu-
sy, metrem), slevu 75 % jízdného ve druhé vozové třídě osobního vlaku a rychlíku ve vnitrostátní přepravě a
slevu 75 % v pravidelných vnitrostátních spojích autobusové dopravy, parkovací průkaz nebo bezplatnou
dopravu vodícího psa. Rozsah výhod se liší podle typu průkazu OZP, který vychází z předchozího posou-
zení zdravotního stavu žadatele.

KDO MÁ NÁROK NA VYDÁNÍ NOVÉHO PRŮKAZU

Držitelé platného průkazu mimořádných výhod mají nárok na průkaz OZP stejného typu (TP, ZTP,
ZTP/P), což odpovídá závažnosti jejich zdravotního postižení. Nárok na průkaz OZP u těchto osob trvá
po dobu, po kterou měly přiznány mimořádné výhody. Pokud klient nemůže doložit dobu platnosti přiznání
mimořádných výhod, nárok na průkaz OZP trvá pouze po dobu platnosti průkazu mimořádných výhod.
Zároveň také držitelé platného průkazu OZP vydaného podle předpisů účinných do 31. 12. 2013 mají nárok
na průkaz OZP. Nárok na takto vydaný průkaz OZP trvá po dobu, na kterou jim ÚP ČR přiznal nárok na
předchozí průkaz.

POSTUP PŘI PROKAZOVÁNÍ NÁROKU NA PRŮKAZ OZP

Žadatelé musí vyplnit na příslušném kontaktním pracovišti ÚP ČR tiskopis s názvem "Žádost o
přechod nároku na průkaz osoby se zdravotním postižením". Formulář lze nalézt na stránkách MPSV
ČR na rozcestníku:
https://formulare.mpsv.cz/oksluzby/cs/welcome/forms.jsp?NID=EFOKsluzby.ZadostOZP
O nový průkaz musejí lidé požádat nejpozději do 31. 12. 2015. V opačném případě jim na něj zanikne ná-
rok. Žádost se podává na úřadu práce, oddělení dávek pro osoby se zdravotním postižením.

Úřední hodiny ÚP:
pondělí a středa 8:00 – 12:00, 13:00 – 17:00,
úterý a čtvrtek 8:00 – 11:00.

CO JE TŘEBA VZÍT S SEBOU NA ÚP ČR

Při podání žádosti o přechod nároku na průkaz OZP je nutné, aby si klient s sebou vzal platný prů-
kaz mimořádných výhod nebo dočasný průkaz OZP. V případě, že má člověk průkaz mimořádných výhod,
který mu ještě přiznal obecní úřad do konce roku 2011, doporučuje ÚP ČR vzít s sebou i rozhodnutí o při-
znání mimořádných výhod. Pokud jej však držitel nemá, stačí vlastní průkaz OZP. Dále je třeba doložit ak-
tuální fotografii, která odpovídá formátu fotografie určené na občanský průkaz. A v neposlední řadě,
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1 . Strom je pronajímán Obcí Krásensko na dobu neurčitou
za cenu 1 Kč ročně.

2. Nájemce je povinen uhradit nájemné každý rok do za-

čátku března.

3. Nájemce je povinen zajistit základní údržbu stromu

(výchovný řez, udržovací řez, ošetření poranění, ošetření

chorob, zaj ištění proti okusu apod. ) , tak aby nedocházelo

k nežádoucímu vývinu stromu a šíření chorob a škůdců

do okolí.

4. Nájemce má právo na využití veškeré úrody ze stromu.

5. Pronajímatel je povinen označit strom evidenčním čís-

lem.

6. Pronajímatel nenese žádnou zodpovědnost za způso-

bené škody na stromu třetí stranou.

7. Nájemce má právo ukončit pronájem bez udání důvodu

k 1 . 1 . nadcházejícího roku

8. Pronajímatel má právo ukončit pronájem z důvodu ne-

plnění podmínek pronájmu k 1 . 1 . nadcházejícího roku

Tuto alej vysázel i v letech 2006( 2009 dobrovolníci ze Střediska

ekologické výchovy Rychta Krásensko za podpory Nadace

Partnerství v rámci programu Strom života, jehož generálním

partnerem byla Skanska a.s.

stejně jako při každých úředních jednáních, je potřeba prokázat totožnost občanským průkazem. Pokud má
krajská pobočka ÚP ČR pochybnosti o platnosti a pravosti dokladů, na základě kterých klient prokazuje ná-
rok na průkaz OZP, zahájí správní řízení z moci úřední o přiznání průkazu OZP, což znamená, že proběhne
nové posouzení zdravotního stavu osoby.

VOLBA SYMBOLU OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

Od 1. 1. 2015 mají klienti také možnost sami si zvolit, zda si přejí na průkazu uvést symbol označení
osoby s úplnou nebo praktickou hluchotou nebo osoby hluchoslepé anebo osoby plně nebo prakticky nevi-
domé (piktogram znázorňující jedno z uvedených druhů postižení). Držitelé výše uvedených průkazů prove-
dou tuto volbu při podání žádosti o přechod nároku na průkaz OZP na formuláři žádosti.

Na ÚP vás čekají dvě cesty. Po podání žádosti ÚP nechá vyrobit nový průkaz OZP, který tiskne tis-
kárna cenin v Praze a poté vás vyzve k jeho převzetí. Za průkaz zaplatíte poplatek 30 Kč. Nenechávejte vý-
měnu průkazu na poslední chvíli a zajistěte si nový průkaz včas.

Mgr. Eliška Škrancová
Poradna Národní rady osob se zdravotním postižením v Brně

Cejl 892/32 Brno (zastávka Körnerova)
Brno 602 00

Telefon: 542 214 110-1, 736 751 214
Emai: poradnabrno@nrzp.cz

Navštívit nás můžete v pondělí a středu 8:30 – 12:00, 12:30 – 17:00, v úterý, čtvrtek a pátek 9:00 – 12:00

Vážení občané,
komise životního prostředí při Obecním úřadě v

Krásensku oznamuje, že od 1. 1. 2016 si můžete pro-
najmout ovocné stromy v aleji u „Kupčíkové cesty“ za
symbolickou cenu a na dobu neurčitou. Podmínky pro-
nájmu jsou uvedeny níže. V aleji jsou vysázené hrušně,
jabloňě (odrůdy Lotos, Jonalord, Nabella, Opál a Rubín)
, slivoně (odrůdy President, Ruth Gerstetter, Durancie)
a třešně (odrůdy Napoleon, Vanda).

Zájemci o pronájem stromů se mohou přihlásit
na obecním úřadě.

Hana Šíblová, starostka
Mgr. Michael Král, předseda komise životního prostředí

Podmínky pronájmu stromu v aleji u

"Kupčíkovy cesty"

Pronájem ovocných stromů v aleji u
"Kupčíkovy cesty"



Oslava Svátku matek proběhla tentokrát tra-
dičně. Krásenské děti ze základní školy si v sále Na
Hasičce připravily pro všechny ženy krátké vystoupení
- tančily, přednášely básničky, zahrály na hudební ná-
stroje, děti z tanečních kroužků předvedly, co se nauči-
ly pod vedením svých vedoucích paní Melšové a
Surákové. Na závěr bylo pro všechny přítomné připra-
veno občerstvení – napečené cukroví, mísy se stu-
denými lahůdkami a něco dobrého na zapití.

Den dětí se uskutečnil opět ve spolupráci s
futsalovým klubem na hřišti za Rychtou. Zábavu dě-
tem zorganizovala skupina mladých lidí, kteří měli pro
děti připraveno několik stanovišť – procvičily si udržet
rovnováhu na nízkých lanech, střílely ústy šipky na
terč, vyráběly chránítko na vajíčko, řešily hlavolam, ale
největší úspěch měl“zorbing“, kdy se děti válely v kou-
li po hřišti. Jak malí, tak velcí si zařádili na skákacím
nafukovacím hradu. Po splnění všech úkolů dostaly
děti sladkou odměnu, malý dárek a párek z udírny na
posilněnou. Program byl doplněn i tanečními vystou-
peními malých dětí pod vedením paní K.Melšové a
moderním tancem starších děvčat, který s nimi nacvi-
čila paní L. Suráková.

Marie Vintrová
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Kulturní dění Kalendář akcí
7. 8. v 21 :00 Medium - taneční zábava

před Rychtou

8. 8. v 15:00 Zábavné soutěžní pivní odpoledne

hřiště za Rychtou

8. 8. v 20:00 Akcent - taneční zábava

před Rychtou

9. 8. v 9:15 Slavnostní bohoslužba

kostel sv. Vavřince

9 8. v 15:00 Olšověnka - dechová hudba

před Rychtou

9. 8. v 19:00 Prorock - taneční zábava

před Rychtou

24. - 28. 8. Příměstský tábor Mafie

Rychta

16. - 19. 9. Tour de Pálava

futsalový cyklovýlet

25. - 26. 9 Zájezd hasičů

10. - 1 1 . 10. Krásenské oslavy podzimu

29. 10. Veselé dýňování

MC Krasínek

12. 1 1 . Lampioňáček

MC Krasínek

Pozvání k návštěvě ojedinělé výstavy k 70. výročí konce
druhé světové války nazvanou „Život ve stínu šibenice“

Krajský úřad Jihomoravského kraje hostí v
letních měsících ojedinělou výstavu k 70. výročí kon-
ce druhé světové války nazvanou Život ve stínu ši-
benice. Na panelech v prvním patře úřadu a díky
dalším exponátům ve třetím patře se lidé seznámí s
osudy vlastenců, kteří nasazovali své životy za druhé
světové války v boji proti fašismu, aby následně za
komunistického režimu skončili ve věznicích či na
popravištích.

Výstava připravená manželi Kratochvilovými
přibližuje méně známé osudy statečných lidí, kteří
neváhali nasadit své životy v boji proti totalitě nacis-
tické i komunistické. Nešlo přitom pouze o vojáky,
ale také o lidi nejrůznějších profesí, věku či zájmů.
Jedno ale měli společné, odhodlání přispět svým úsi-
lím k obnovení demokratických poměrů v naší vlasti.
Řada z nich se však dočkala pronásledování a per-
sekuce od svých vlastních, stejnou řečí mluvících

spoluobčanů. Zájemci si tak připomenou osudy lidí
narozených či působících na jihu Moravy, například
brněnského rodáka, velitele 313. stíhací perutě RAF
Otmara Kučery nebo brigádního generála Jaroslava
Plasse, velitele Velitelství zemského letectva v Brně.

I v době míru si musíme připomínat naši his-
torii, protože kdo ji nezná, nemůže se z ní poučit.

Zároveň je však nutné, abychom se dívali do
budoucnosti, kterou můžeme my sami ovlivnit.
Výstava potrvá do konce srpna letošního roku a pří-
stupná je všem zájemcům během otevírací doby úřa-
du.

Vstup na výstavu je zdarma. Krajský úřad
navíc zašle do obecních knihoven publikaci vě-
novanou této výstavě.
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Mateřská škola
V dnešním čísle zpravodaje bych vás ráda seznámila s některými aktivitami dětí naší mateřské školy

v druhém pololetí školního roku. S dětmi pracujeme podle školního vzdělávacího programu s motivačním
názvem „Kam nás nohy ponesou…? (tam nám ruce, oči, uši, nohy a pusy pomohou)“. Při výchovně vzdě-
lávací práci se činnosti dětí často odvíjí podle ročního období, svátků a neobvyklých situací.

Na začátku druhého pololetí bylo pro děti velkou událostí pořádání dětského karnevalu obecním
úřadem. Aby jim lépe čas utíkal, vyráběly různé papírové masky a klauny na jejichž výrobu použily PET
lahve a papírové tácky, které dotvořily kresbou a různými výtvarnými materiály. Tyto výrobky přispěly k vý-
zdobě obecního sálu, ve kterém se karneval konal.

Nadešlo těšení se na příchod jara a Velikonoc. V duchu těchto svátků jsme výtvarnými pracemi dětí
vyzdobili prostory školy, naučili se několik tematických básniček a písniček. Děti se seznámily s tradicemi a
zvyky týkajících se těchto svátků.

Jako každoročně i letos jsme se zapojili do
kampaně Den Země pořádané Zdravým mikroregio-
nem „Drahanská vrchovina“. Pro děti jsme připravili
tematický blok „Místo skládky tvořivé hrátky“, jehož
úkolem bylo upozornit děti na důležitost ochrany pří-
rody. Součástí bloku byla poznávací vycházka do lesa
spojena s úklidem drobných odpadků, seznámení s
materiály, z nichž jsou předměty vyrobeny a jejich ná-
sledné třídění a ukládání do kontejnerů a tvořivé hrát-
ky s recyklovatelným materiálem.

Po delší době v měsíci dubnu a květnu ab-
solvovalo s velkým úspěchem 10 dětí naší školy
plavecký výcvik ve Vyškově.
V měsíci květnu převládalo v naší mateřské škole té-

ma „Moje rodina“. Děti se seznamovaly s významem rodiny a jejím složením. Přinesly si do třídy svoje foto-
grafie v miminkovském věku, ze kterých vytvořily pěknou výstavu u příležitosti „Dne matek“. Pro maminky
vyrobily dárečky a přáníčka.

První den v červnu je Mezinárodním dnem dětí a v tento den byl pro děti připraven malý výlet s ná-
zvem „Poletíme do Afriky“. Děti si přinesly z domova čepičky, aby nedostaly úpal a pak vyrazily. Hravou
formou plnily různé úkoly a překonávaly překážky. Nakonec na ně čekala medaile a sladká odměna.

S blížícími se prázdninami byl organizován opět ve spolupráci se Zdravým mikroregionem
„Drahanská vrchovina“ projekt Dny bez úrazů. Děti byly seznámeny s možnými riziky úrazů, jejich preven-
cí a s chováním při nenadálé situaci. Dále
byly upozorněny na zásady bezpečné jízdy na
kole.

Poslední den školního roku tedy v
úterý 30. června se uskutečnilo za účasti ro-
dičů, starostky obce paní Hany Šíblové a
spolužáků slavnostní rozloučení s předško-
láky. V letošním školním roce ukončilo do-
cházku do naší mateřské školy pět dětí a my
jim přejeme úspěšný start v další etapě jejich
života.

Za kolektiv zaměstnanců Alena Šebelová
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Psala kronika ...
Před 90 lety

18. října pořádána slavnost 45
letého výročí trvání zdejšího
dobrovolného hasičského sboru a při
tom svěcení nové motorové stříkačky
od firmy Hrček a Neugebauer z Krá-
lova Pole za cenu 40 500 Kč. Mimo
stříkačku zakoupen dvoukolový navi-
ják na 200 m hadic za 735 Kč a 160 m
hadic za 3 408 Kč. Uskutečnila se
přednáška o významu a činnosti
zdejšího sboru a potom se rozpoutala
veselá taneční zábava. Celá slavnost
vzdor sychravému a deštivému počasí
se dobře vydařila, ač návštěva
přespolních byla velmi slabá. Za to
místní občanstvo manifestovalo téměř
do poslední hlavy.

Hospodářské poměry
K neslýchaným útiskům se družilo hospodářské ochuzování

českých zemí. Veškerý hospodářský život byl za okupace reor-
ganizován podle způsobu řízeného hospodářství v říši tak, aby naše
země byly celé zapřaženy do válečného hospodářství německého.
Tím vznikaly nejen škody hospodářské, nýbrž národnostní a
mravní. Byly zřízeny povinné Ústřední svazy a to průmyslu, obcho-
du, řemesla, dopravy, peněžnictví, soukromého pojištění, cizinecké-
ho ruchu. Podobně pro věci vyživovací byly organizovány trhové
svazy. Pravomoc všech svazů byla vlastně neomezená.

Všem zemědělcům předepsány povinné dodávky obilí, ma-
sa, brambor, mléka, sena, slámy a vajec. Později se mělo všechno
obilí odevzdat a rolníci si směli ponechati obilí jen na samozásobi-
telské dávky a na setí. Samozřejmě, že se nenašel nikdo, kdo by
všechno obilí které mu zůstalo po splnění předepsaného kontingen-

tu, a po odečtení samozásobitelských dávek odevzdal a potom trpěl
s rodinou hlad, protože výše úředně stanovených přídělů byla nedo-
statečná. Každý samozásobitel měl doma schovány zásoby zatajené-
ho obilí, které pečlivě ukrýval a někteří odvážnější občané měli i na
černo nějakého vepře, kterého potom bez ohlášení zabili, ovšem
mlčenlivost musela býti v těchto případech naprostá.
Obyvatelstvo z měst mělo hlad. Němečtí občané dostávali zvláštní
příděly. Češi byli odkázáni na to, co jím prodali dobří lidé z venkova.

V Krásensku skoro každá rodina měla někoho známého ve
městě anebo v kraji kde se potraviny těžko sehnaly.

Bohužel mnozí občané viděli v této době příležitost k zbo-
hatnutí. Ukázali tvrdé srdce, hanbili se před svými někdejšími přáte-
li, a proto jím odřekli jakoukoliv pomoc a prodali své zboží jiným
lidem neznámým, od kterých mohli žádat nové vysoké ceny.

Druhá světová válka v
Krásensku III.

Před 80 lety
15. června o 4. hod. ráno sho-

řel včelín ve školní zahradě p. řídícího
Karla Nováka s 11 včelstvy a celým
zařízením. Pachatel neznámý.

18. září do rána vyloupena
zdejší pošta. Lupič sebral celou menší
pokladnu kovovou v níž bylo za 1 000
Kč známek a hotových 75 Kč. Pacha-
tel zjištěn a zadržen asi o den později
náhodou v Olomučanech u Vranova,
kde v nějakém podezřelém domku
pátrali četníci po ukradených tam
slepicích a místo slepic našli v posteli
knihu, která pocházela ze zdejšího
poštovního úřadu v níž byly uloženy
poštovní známky, které však již nebyly
všecky. Jiného se z krádeže nevypát-
ralo.

V roku 1935 z jara a na
podzim bylo vysázeno na stráni na
padělku přes 300 kusů agátů a 150
poloraných třešní. O vysazení se přiči-
nili místní včelaři a pomáhali také
starší školní děti.

Ilustrační foto - motorová stříkačka Hrček a Neugebauer z r. 1926
Zdroj: SDH Veverská Bítýška
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Před 40 lety
Hotova definitivní úprava

průtahu obce. Od 25. října do 11. lis-
topadu se pak podél vozovky poklá-
daly obrubníky a zároveň navážen
materiál ke zpevnění budoucích
chodníků.

Členové oddílu odbíjené za
pomoci příznivců a dalších občanů
dokončili kolem hřiště oplocení, vy-
rovnali povrch a ve dnech 16. a 17.
srpna byl na celý povrch hřiště
položen antukový koberec, čímž naše
hřiště může ve vybavení a v kvalitě
hrací plochy soutěžit s družstvy hrají-
cích daleko vyšší soutěže a na okrese
je bez konkurence.

„Náš život“ v č. 29 dne 26.
září napsal v článku Krásensko a
sport: „Před 30 lety byla na
Drahanské vysočině nahodilým spor-
tem kopaná. Utkání mladých protiu
ženáčům zpestřilo občas některé ne-
dělní odpoledne. po roce 1945 nebylo
mnoho času na sportování, protože
rozbité obce měly hlavní cíl –
znovuvybudování. Ale mladí chtěli
sportovat. A tak v r. 1973 byl dán
podnět i k znovuoživení sportu v naší
vesnici. začřalo budování hřiště v are-
álu kulturního domu a mladí sportov-
ci si to vzali za své. V minulém roce
odpracovali na tisíc brigádnických
hodin a v letošním roce dalších 1270
hodin. Více než 50 hodin zde odpra-
covalo 11 sportovců. Ti nejlepší za-
slouží pochvalu: Jaroslav Kuběna č.
127 odpracoval 187 hod., Metoděj
Koutný č. 150 – 171 hod., Jaroslav
Vintr č. 154 – 108 hod., Jar. Kuběna
ml. 99 hod., Jiří Skácel č. 95 – 81
hod., Frant. Špaček č. 73 a Jar. Vágner
72 hod.“

Před 30 lety
Dne 21. září se po více jak 43 letech opět

rozezvoněly zvony krásenského kostela (naposled na
jaře 1942). Z výtěžků dobrovolných sbírek byly
zakoupeny dva nové zvony a to: Cyril-Metoděj o
váze 380 kg a Marie o váze 120 kg.

Před 20 lety
Transformační stanice pro velkou část

obce nacházející se vedle domu č. 143 byla v
letošním roce opravována od poloviny srpna do
začátku října. Transformační stanice byla
postavena zároveň s elektrizací obce v roce 1934.

Dne 1. října 1941 bylo české veřejnosti oznámeno, že při
německé kriminální policii v Praze a v Brně byl zřízen zvláštní
hospodářský odbor s úkolem potírat soustavně všechny činy ru-
šící hospodářský život a zvláště zásobování obyvatelstva. Toto
opatření bylo provázeno výzvou k českému obyvatelstvu, aby
bezohledně oznamovalo všechny případy černého obchodu, po-
rážek na černo, předražování, hromadění zboží podrobeného
ohlašování a výzva ta provázena slibem, že za oznámení, jenž po-
vede k odsouzení pachatelovu, bude vyplacena odměna.

Bohudík nikdo se v Krásensku nenašel, kdo by někoho
udal, že poráží na černo, nebo mele na černo, ačkoliv mlynář Ma-
tuška v Kulířově semlel zdejším občanům sta centů obilí na
černo.

kronika
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Volejbalové turnaje v Krásensku se staly za
dobu dvanácti let jakýmsi pilířem sportovního dění v
naší obci. Těžko bychom u nás hledali tak dlouhole-
tou zavedenou „sportovní značku“ jako je každo-
roční volejbalový turnaj.

Dvanáctý ročník proběhl v sobotu 27. 6.
2015 v areálu za Rychtou. Po čtyřech letech se pořa-
datelé vrátili ke čtyřem pozvaným družstvům
namísto pěti. Jednak chtěli a jednak museli. Řady na-
šich místních volejbalistů během roku značně
prořídly a nebylo proto možné sestavit samostatná
družstva, zvlášť Krásenska a zvlášť Podomí.
Naopak premiérově se na turnaji představilo druž-
stvo Ostrova u Macochy. Tradičně přijely týmy
Vyškov a Krasová.

Ovšem největší neznámou se ukázalo na tuto
sobotu být počasí. Během
dne několikrát zahrozily
bouřky, temná mračna i ostrý
vítr a hned zase pro změnu
sluníčko. Naštěstí, až na lehké
a krátké „sprchnutí“, nás
žádná komplikace nepotkala.

Nicméně, jakoby to
pro náš místní krásenský tým
bylo znamení. Hra byla naho-
ru a dolů. První a druhý zápas
jsme sice bojovali, ale opravdu
nám chybělo trochu toho
štěstíčka. Hlavně v koncovce
jsme neudrželi tempo a oba
zápasy jsme prohráli. O to
sladší výhra nás čekala v po-
sledním utkání proti favo-

rizovanému Ostrovu,
ve kterém pro změnu
„na co jsme sáhli, to
se dařilo“ a zvítězili
jsme 2:0. Není bez
zajímavosti, že díky
této prohře družstvo
Ostrova přišlo o cel-
kové vítězství v
turnaji.

Na závěr
turnaje nám děvčata
z taneční skupiny
KRAS DANCE
představila své letošní
nové taneční číslo a

sklidila bouřlivý potlesk.
Společně se všemi účastníky jsme zhodnoti-

li, že máme za sebou opět vydařený turnaj i přes
chvílemi až kritické počasí. Velké poděkování patří
opět Laďovi a Milušce Královým za skvělou or-
ganizaci. Tato dvanáctiletá sportovní tradice je vý-
sledkem nadšeného a mnohdy až obětavého přístupu
našich nejvíc „skalních“ a to je právě Laďa a Miluš-
ka. Všichni kamarádi volejbalisti děkují…

Sponzoři akce: Obec Krásensko, SDH Krásensko,
GES Král, Lipka - pracoviště Rychta.

Volejbalisti! Vzhůru 1. 8. na prestižní turnaj do Kra-
sové.

Mirek Holý

Volejbalohraní Krásensko 2015:
Pohár Jaroslava Kuběny
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III. ročník turnaje MISTROVSTVÍ KRÁ-
SENSKA v nohejbalu trojic se uskutečnil v sobotu
4.7.2015 v areálu Na Skale a po celý život si ho bu-
deme pamatovat jako nejteplejší turnaj všech dob.
Teplota ve stínu dosahovala 35°C a na hrací ploše,
tedy na asfaltu a na sluníčku jsme teplotu raději ne-
měřili. Nezbývalo než poctivě doplňovat tekutiny.

To ale nic nezměnilo na odhodlání jednot-
livých hráčů i celých družstev bojovat o co možná
nejlepší výsledek. Na pomyslném startu stálo 7 druž-
stev, tedy 21 hráčů a z toho 1 hráčka, tzn. žena.

Přesně v 10.00 byl turnaj odstartován a před
námi bylo neuvěřitelných 21 zápasů. Každý tým měl
odehrát 6 utkání a při této představě leckterému hrá-
či docházel kyslík. V jednu chvíli to dokonce vypa-
dalo na protiturnajové demostrace a stávky, ale
naštěstí náš "vrchní" Dušan to včas roztočil a bylo
po problému.

Samotný turnaj a jednotlivé zápasy probíhaly
přímo úměrně únavě z horka. Můžeme na tomto
místě vypíchnout nadšení nového týmu Nejmladší,
kteří se znovu a znovu vrhali do dalších zápasů se
svou mladickou energií a pohybovým potenciálem.
Jako jediní byli pravidelně odměňováni potleskem
diváků. Místní novinář zaznamenal pro Krásenský
zpravodaj část rozhovoru při poturnajovém před-
půlnočním interviu. Nejmladší: "Počkejte příští rok...
bereme jedině titul!!!"

Dovolte naší redakci několik postřehů, a
možná až bulvárních informací k jednotlivým
týmům.

Olafové hráli svůj vysoký herní standard a

získali plný počet bodů. Nicmé-
ně, pojďme si říct, že jejich vě-
kový průměr může v nejbližších
ročnících výrazně pozměnit ko-
nečné umístění.

Přemci předvedli fantastický
výkon. Postarali se o velké pře-
kvapení turnaje. Dokonce měli
zaděláno na titul, který jim jen
těsně unikl. Škoda jen, že více
nekomunikují. Jak mezi sebou,
tak i s novináři či diváky. Tra-
duje se taková historka, že když
společně projížděli Beroun, tak
všichni 3 řekli Beroun.

Kosíci byli prostě úžasní. Mě-
li skvěle promyšlenou strategii,
postavenou na vynikajícím po-
dání a pak už nic. Jednoznačně

nejméně uhřátý tým.

Náplava bylo nejvíc sympatické družstvo ze
všech startujících. Herně i pohledově velmi vysoká
úroveň. (Toto hodnocení se nevztahuje na síťaře a
zadáka.)

Tým Vágneři dominovali na celé čáře v
hlučnosti. V závěrečných součtech navíc vyhráli s
největším počtem fanynek v hledišti. Bohužel pro ně
i fanoušků.

Nohejbalový turnaj 2015
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Futsalisti bojovali jako tygři. Jejich speciálně a
pečlivě a dlouhodobě sestavovaný tým může výhle-
dově svým sponzorům vydělat velké peníze.

Vydařil se nejen samotný turnaj, ale i vedlejší
doprovodný program. Lodičky byly permanentně ob-
sazeny a nezastavily se, až večer. Trampolína, byť roz-
pálená, rovněž zaplněná. Lívancové družstvo Martiny
Štelclové a Věrky Pernicové dosáhlo na číslo 148 ks.
Děvčata byla úžasná a lívance skvělé. Naše krásné a
krásenské tanečnice z KRASDANCE opět zvedly
diváky z lavic a vychutnaly si standing ovations.
Novinka - aquazorbing ve Skale měla úspěch, a to ta-
kový, že mega velký.

Nemůžeme nevzpomenout kouzelný exhi-
biční zápas MUŽI proti ŽENÁM. Veteráni z Krá-
senska bojovali a bojovali a bojovali proti sličným
mladým a krásným protihráčkám, ale ani s vydatnou
podporou zaplaceného rozhodčího nedokázali zvítě-
zit. Děvčata v napínavém utkání zvítězila nejen ve tře-
tím setu, ale i celkově na sety 2:1 v jejich prospěch.

Pojďme k vyhlašování. Bylo velmi rušné,
zvlášť určitý jedinec z Vágneři týmu pořád vyrušoval
a neodpustil si drobné provokace a výtržnosti. Nevy-
hnulo se nám ani klasické fó pá. Vyhlášení novope-
čených mistrů bylo velmi hlučné a radostné. Mistři
stejně jako missky dostali řadu odměn. Smůla byla, že
jsme zapomněli předat mistrovský pohár a vítězné
družstvo Olafů trvalo na opakování ceremoniálu.

Pak bohužel došlo ke smutným událostem,
kdy byli jistí občané hozeni anebo převráceni i s lodí
do Skaly.

Redakce oficiálně gratuluje Olafům k zisku
mistrovského titulu!

Na tomto místě je potřeba poděkovat všem
hráčům, rozhodčím, asistentům rozhodčích, převoz-
níkům přes Skalu, obsluze a i návštěvníkům, protože
počasí bylo extrémní a naše radost je tím větší, že
jsme všichni tuto náročnou sobotu zvládli ve zdraví a
v pohodě.

Mirek Holý

Soupisky a výsledky

1 . místo - OLAFOVÉ: Olda Odehnal , Rosťa Hašek, Roman Kolář

2. místo - PŘEMCI: Honza Karhan, Přemek Vágner, Jarda Surák

ml.

3. místo - KOSÍCI : Aleš Kosík, Honza Koutný, Lukáš Sehnal

4. místo - NÁPLAVA: Mirek Holý, Soňka Holá, Víťa Vyskoči l

5. místo - VÁGNEŘI: Honza a Vašek Vágneři + Gomba (taky

Vágner)

6. místo - FUTSALISTI : David, Ondřej Vintr, Radek Zouhar

7. místo - NEJMLADŠÍ: Martin Kopecký, Adam Štelcl , Kuba

Vágner

EXHIBIČNÍ ZÁPAS:

ŽENY: Vlaďka Vágnerová, Soňka Holá, Romanka Čtvrtníčková

VETERÁNI MUŽI: Laďa Král , Radek Šebela, Karel Kopecký

ROZHODČÍ: Laďa Král , J indra Keprt

ASISTENTI ROZHODČÍCH: Anetka Kopecká, Martin Sehnal

VRCHNÍ: Dušan Štafurik

LÍVANCOVÉ DRUŹSTVO: Martina Štelclová, Věra Pernicová (148

ks)

SPONZOŘI: Obec Krásensko, SDH Krásensko, SPŠ Jedovnice

Více fotografií na:
http://sportkrasensko.rajce. idnes.cz/
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Expedice Apalucha 2015
Na největší expedici v dějinách klubu FCK04

se odjelo při přepočítávání před odjezdem v počtu
332 kusů :) – 13 tatínků, 19 dětí a 300 Bernardů z
pivovaru v Humpolci :) V tropických teplotách kolem
37 stupňů a navíc s desítkami rad od našich drahých
poloviček, jak máme děti oblékat, mazat a koupat,
které jsme bezmyšlenkovitě jako správní chlapi
odkývávali snad již týden před odjezdem :). Statistiky
hovoří jasně - průměrný chlap udrží jen jednu myš-
lenku (nezapomenout krýgl).

Pro letošní stanový tábor byl vybrán kemp
Pahrbek v Napajedlích v blízkosti mrtvého ramene
řeky Moravy nejen z důvodu sympatických re-
cepčních :). Již při příjezdu bylo jasné, že zde bude
panovat výborná atmosféra. Začalo se stavbou hlavní-
ho stanu, který byl tzv. v plné palbě – nechyběla ledni-
ce, kotlíky na vaření, dětské židličky, stolní hry, stoly,
pivotéka, mucholapky a chlaďák :). Součástí hlavního
stanu byla i popisovatelná tabule, kde se mimo denní-
ho menu zapisovala aktuální teplota vzduchu, dětí :) a
piva. Místo zde bylo i pro několik vtipných citátů,
utkvěl mi v paměti zejména jeden: „Pokud to v
manželství nefunguje, vždy za to mohou obě strany,
jak manželka, tak tchýně.“ :)

Vzhledem k vysokým teplotám se první den
strávil přímo v kempu a převážně ve vodě. K večeru
nechyběl „Sekyrkový guláš z kotlíku“ a po důsledné
hygieně :), jakou maminky ještě neviděli, následovala
hra dětí, kdo dřív usne. Ne všichni tatínci měli štěstí a
několik se jich už ze stanu k ohni nevrátilo :),
šťastnější hlídali proviant a děti až do ranní rosy

zvenku.
Ráno byla v plánu vycházka podél řeky Mo-

ravy, ale co čert nechtěl, v půli cesty se přehnala bouře
a zahnala nás do restaurace u Františka :). Po krátkém
občerstvení se pokračovalo směr centrum Napajedla a
busem do Uherského Hradiště do místního
Aquaparku. Tam se děti dostatečně vyřádili a tatínci
předvedli svá vypracovaná sportovní těla v plné pará-
dě :) (často si nás pletli s plavčíky :)). Následoval ná-
vrat do kempu s volným programem, večeře a
zasloužený odpočinek.

Další den nás vyzvedla přímo v kempu loď
Morava a pluli jsme Baťovým kanálem směr Spytih-
něv. Po krásné plavbě následovala prohlídka centra
Napajedel a koupání.

V sobotním dopoledni se akce chýlila ke kon-
ci, probíhal úklid a utěšování dětí, že se za rok sejde-
me určitě zase. O vážnější případy se postaral náš
klubový psycholog :). Několik věcí z batohů jsme
museli před odjezdem vytáhnout a pomačkat, jelikož
ne všechny maminky chápou, že nám jde především o
úsporu energie při praní. Pro nás pro tatínky to byly 4
skvělé dny, kde jsme si vyčistili hlavu (tzv. defrag-
mentace disku :)). Celkem 4 dny, kdy jsme nemuseli
řešit Ordinaci v růžové zahradě, celulitidu, otevřenou
ledničku, či zubní pastu na zrcadle :).

A my tatínci jsme si ověřili, že mateřská
dovolená je jedna velká zábava :) :) :).

A ještě za peníze :)

Za tatínky a FCK04 Pavel Vágner
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Jóga v Krásensku
aneb "Co se hýbe,
žije"

Pro příznivce zdravého pohybu jsem
na podzim připravila dvě jógová cvičení, Cvi-
čení pro seniory a Jógu pro zdravá záda.
Cvičení pro seniory
Úterý 8.30 – 10.00 hod.
Ukázková hodina proběhne 8. září 2015 v
8.30 hod. na Hasičce.
Jóga pro zdravá záda
Čtvrtek 19.00 – 20.30 hod.
Ukázková hodina proběhne 10. září 2015 v
19.00 hod. na Hasičce.

Přijďte v pohodlném cvičebním úbo-
ru, vemte si ručník a láhev s vodou. Cvičební
obuv nepotřebujete, cvičí se bez bot. Pokud
máte cvičební podložku (karimatku, jóga-
matku), vemte si ji.

Jógové cvičení je vhodné pro muže i
ženy, mladší i starší ročníky. Je to protiklad fi-
lozofie "výsledky musí bolet". Půvabné po-
hyby, vytváření rovnováhy a síly mysli, těla a
ducha. V jógových pozicích (ásanách) jsou
svaly podélně protahovány, je pomalu a cí-
levědomě dosahováno pružnosti. Procvi-
čováním těla a hlubokou koncentrací na
dýchání vytváří jóga trvalý a opravdový smysl
pro harmonii těla a mysli. Slovo jóga ostatně
znamená jednotu mysli a těla. Jóga je nád-
herná cesta, jak se naučit relaxovat. Fyzické
techniky vytvářejí zklidnění a koncentrace,
která se rozšiřuje z těla hluboko do mysli,
účinně redukuje stres na všech úrovních.

Prakticky bude 90 minutová lekce se-
stavená z krátké počáteční relaxace, rozcvič-
ky, cvičebního bloku vestoje, vsedu a vleže a

závěrečné delší relaxace
vleže.

Nebojte se a přijďte
to zkusit! Strávíme
spolu čas příjemně a ak-
tivně!

Petra Smolaková

Mateřské a rodinné
centrum Krasínek

Stále se něco děje, stále jsme tu pro Vás….
I druhá polovina školního roku se v Krasínku

nesla v duchu jak již tradičních aktivit našeho rodinného
centra, tak i různých jednorázových akcí.

Výuka anglického jazyka v Kásensku má za se-
bou první školní rok a zdárně jej ukončilo 13 nadšenců.
Účastníci kurzu jsou rozděleni do tří skupin, na začá-
tečníky, mírně pokročilé a pokročilé. Velmi potěšující je
zájem „studentů“ o pokračování výuky anglického
jazyka i v následujícím školním roce. Kurz je stále
otevřen novým zájemcům - proto vy, kteří byste chtěli
se svou angličtinou „něco udělat“, neváhejte a přihlaste
se na mckrasinek@seznam.cz

Jsme velmi vděční za nadšení a um Leony Živné
a Petry Smolakové, které s našimi dětmi kreslí, malují a
tvoří. V rámci výtvarných dílniček si děti nakreslily ptáč-
ky v krmítku a nasypaly jim na lepidlo zrní. Dále si děti
malovaly na krásné mořské oblázky, v květnu děti zasa-
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dily maminkám do květináčku kytičku a namalovaly a
vystřihly šnečky s ulitou ve tvaru srdce, anebo
malovaly rozkvetlou louku dle své nejbujnější fantazie.
Na výrobky našich dětí se můžete podívat na
webových stránkách MC Krasínku ve fotogalerii.

V březnu se nám podařilo pozvat do Krá-

senska Mgr. Martina Jelínka – váženého odborníka v
oblasti zdravý životní styl. Martin Jelínek je autorem
již několika knih a je častým hostem pořadů Sama do-
ma, Pod pokličkou, Dobrá ráno a Show Jana Krause.
Martin Jelínek nás seznámil se základy správného
stravování a odpověděl nám na spoustu všetečných
otázek. Doufáme, že na podzim se nám podaří Marti-
na Jelínka znovu, k nám do Krásenska, pozvat.

Po výjezdu za kulturou, přesněji na muzikál
Noc na Karlštejně, konaném 10. dubna 2015 v Olo-
mouci, jsme se zapojili do programu bezpečnosti si-
lničního provozu (BESIP) a uspořádali pro naše malé
účastníky silničního provozu akci s názvem Dopravní
hřiště II. Tato akce byla rozdělena do dvou částí –
teoretické a praktické. V teoretické části se děti hravou
formou obeznámily s pravidly silničního provozu, vy-
bavení a správné označení kola (reflexní body), pohyb
chodců na silnici, ukazování změny směru a také něco
málo o postupu při záchraně a ošetření kamaráda v
případě nehody. Také se učily poznávat dopravní
značky, které byly namalované, rozstříhané na malé
kousky a schované na různých místech v parku. Ná-
sledně tyto nalezené obrázky si pak děti ve skupin-
kách složily a potom jsme si o těchto dopravních
značkách řekli zajímavé podrobnosti. A konečně
praktická část mohla začít! Děti brázdily na svých do-
pravních prostředcích silničku kolem Rychty, přes
park až ke školce. Správně ukazovaly rukou změnu

směru (odbočení) a zastavovaly před křídou na-
malovaným přechodem pro chodce, kde nám paní
Tesařová, coby urputný chodec, nebojácně vstupovala
do vozovky. Naštěstí v zápalu chaotického motorismu
nedošlo k žádné srážce a naši malí i velcí motoristé
byli za svoji ukázkovou jízdu sladce odměněni.

Ve čtvrtek 28. 5. se v Krásensku usku-
tečnil seminář Respektovat a být respek-
tován s Tatjanou a Pavlem Kopřivovými.
Účast byla obrovská, během tří dnů byl se-
minář obsazen a spousta náhradníků čeka-
la, jestli se pro ně náhodou neuvolní místo.
Nakonec Kopřivovi dovolili navýšit kapa-
citu, když se tedy jednalo pouze o jedno-
rázovou besedu. Do Krásenska se sjeli lidé
z celé Moravy – od Ostravy až po Žďár
nad Sázavou. Hlavní myšlenka semináře
byla, že pokud chci být respektován, mu-
sím respektovat (mít rád) především sám
sebe a od toho se následně odvíjí respekt k
druhým lidem. Skoro pětihodinové poví-
dání nám však nabídlo nahlédnout pouze

pod pokličku toho, co celý koncept R+R nabízí. Jejich
dvouměsíční kurzy, které nabízí široké veřejnosti, jsou
již na celý zbytek roku 2015 obsazené, proto jsme
velmi vděční, že si manželé Kopřivovi ve svém nabi-
tém programu našli chvilku i pro náš Krasínek. Na
tuhle akci nám byla poskytnuta dotace z nadace Tři
brány, která realizaci částečně pokryla.

Vzhledem k tomu, že spousta dětí si z le-
tošních čarodějnic odnesla domů živé bílé myšky,
uspořádali jsme s veterinářkou Katkou Zouharovou
povídání o myškách, křečcích a morčatech. Děti se
dověděly spoustu velmi zajímavých informací a těšíme
se na další setkávání a povídání o zvířátkách.

Je mnoho stálých akcí, které probíhají v Ma-
teřském centru již od samotného založení. Mezi ně
patří i Hrátky s batolátky, nově rozšířené o hrátky s
nemluvňátky, neboť se v naší malé milé obci pozvol-
na rozrůstáme. A z každých „nových přírůstků“ do
našeho kolektivu máme velkou radost.

Tyto hrátky však nejsou určeny jen výhradně
maminkám s malými dětmi (a miminky), ale také do
našeho příjemného kolektivu rády přivítáme například
maminky „čekatelky“ či maminky s odrostlejšími dět-
mi, které tak mohou strávit poklidné dopoledne po-
povídáním s ostatními maminkami a předat si
praktické „rodičovské“ dovednosti či jen předat tip na
nějaký skvělý recept.

Samozřejmě Hrátky s batolátky ale nejsou jen
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o povídání. Pokud mají děti náladu, zkoušíme
s nimi některé dětské hry a skládačky na roz-
víjení jemné motoriky, učíme se říkanky a
písničky či improvizujeme hru na hudební
nástroje. S většími dětmi nacvičujeme lehčí
tělocvičné prvky – kotouly, skoky, dřepy aj. a
ti menší cvičenci prolézají tunelem, válí sudy
na skládacích matracích a házejí balónky.

Úplně nejraději však máme výjezdy
do terénu, neboť tam si teprve užijeme
pořádné legrace. V letošním roce jsme po-
prvé vyjeli až začátkem května, protože slu-
níčko ne a ne se na nás pořádně usmát.
Pohráli jsme si v Jedovnicích, Senetářově (asi
dvakrát – tam se nám líbilo nejvíce), Hol-
štejně, ale také u nás v Krásensku na hřišti
Na Skale a dokonce jsme přijali velice milé
pozvání na jedno soukromé rodinné hřiště v
naší obci. Veškeré akce jsme si s dětmi ná-
ležitě užili a již se těšíme na další.

V neposlední řadě také stojí za
zmínku i nacvičování tanečků pro mrňousky
– školkové děti a děti školou povinné (cca
2,5 roku až 8 let), které Klára Melšová vede
velmi ráda, protože jak říká: „baví mě pod-
porovat přirozené talenty mých malých svě-
řenců a radovat se s nimi z úspěšně
předvedeného tanečního čísla na jednot-
livých vystoupeních – jako například u pří-
ležitosti květnového Dne matek či Dne dětí
v Krásensku.“

Další rok v Krasínku jsme uzavřeli
velmi oblíbenou akcí ČOKOFONTÁNA
aneb HURÁ NA PRÁZDNINY! Počasí bylo
objednané, čokoláda tekla proudem, v kom-
binaci s ovocem opět výborná, a dětí jako
smetí. Přes třicet mrňousků (a nejen mrňous-
ků, ale i rodičů) se vrhlo do mlsání s takovou
vervou, že jsme nestíhaly rozehřívat další
čokoládu. Akce to byla opět úžasná, a proto
jsme se rozhodly uspořádat v termínu 1. – 3.
září ČOKOFONTÁNU 2 aneb HURÁ DO
ŠKOLY! Takže milé děti, máte se po
prázdninách na co těšit.

Za kolektiv Mateřského a rodinného centra
Krasínek,

Soňa Holá a Klára Melšová.




